

快乐母亲节

□曲令敏(河南平顶山)

母亲兴奋一整天

□生鱼片(河南平顶山)

三月初六是母亲生日。因为不是周末,近午时分,三个儿女只到了我一个。“来干啥,也不带孩子,不热闹。”母亲毫不掩饰对欢乐气氛稀薄的嫌弃与失望。

没办法,大哥在郑州,回不来。弟弟更别提了,远在青岛,不年不节,更不可能赶回来。

不过话说,这两人,人不到,祝寿的电话总该到吧。

“妈,一会儿孩子放学了我给孩子打电话,让她给姥姥唱生日歌。对了,小宝给你唱生日歌了吧。”小宝6岁,是大哥的孩子,也是母亲的心头肉。我主要是侧面打听大哥是否已经来过电话,别压根儿给忘了。

“没有。电话响都没响。”母亲七十二岁,满头银发,脸颊饱满,无皱无斑。此刻她老人家噘着嘴,活脱三岁小孩儿。

“哟,那肯定是早起没时间,早晨是一天最忙乱的,哪有时间打电话。上午更没时间,你儿子是领导,忙得很。”我一边安抚老太太,一边赶紧点开微信。

“大哥,哪儿呢?”

“刚到高铁站,出差。”

“方便的话给咱妈打个电话,今天她老人家生日。别说我提醒的你。”

“马上打。”

随即,“开心的锣鼓敲出年年的喜……”震耳欲聋的手机铃声陡然响起,吓我一跳。老太太连忙起身去拿手机,一看屏幕,顿时阴转晴:“你大哥!”喜滋滋接电话去了。

趁这空当,我赶紧又给弟弟发了信息。弟弟没回,他上班时不让带手机,估计看到信息就下午了。

接完大哥电话,老太太一脸喜悦地问我:“你猜你大哥知不知道我生日?”

“当然知道,不然会给你打电话!”

“错,他不知道。再猜,是谁提醒了他?”

完了,大哥转脸把我出卖了,老太太的喜悦要大打折扣。我刚要招认,老太太悠然且满足地说:“没想到没

想到,我大儿媳居然记得我的生日……还有,你哥说一会儿还要给我发红包,发到你手机上。”

嘿!大哥告诉妈是大嫂提醒了他,一箭双雕,高!我悄悄赞大哥:“你这情商,可以啊。”还有一溜竖起的大拇指。

大哥回了一个得意的表情。

“我给你大嫂打个电话去,听听小宝的声音,嘿嘿。”老太太说着就要拨号,把我这刚刚复位的小心脏又提到了嗓子眼儿。

“妈,我快饿死了,先给我找点东西吃行吗?”机智如我。

趁老太太去厨房,我以最快的速度给大嫂发了信息。一想不行,不保险,中午时分,大嫂一定在做饭,这个时候往往听到电话会接,听到信息不回。只得再次简短通知大哥:打电话通知嫂子今天妈生日,让她做好接电话的准备。

老太太拿了一个鸡腿过来,撕下一块肉塞我嘴里,擦擦手,再次准备拨号。不料“开心的锣鼓……”又剧烈地响了起来。

“奶奶好!祝奶奶生日快乐!”电话里,传出小宝清脆又奶声奶气的声音,那小嗓门,带着奶油,带着甜蜜,带着兴奋剂。老太太哈哈大笑,“呀呀呀,我的乖乖乖,奶奶可快乐了……”

耶!完美的上午!

陪爸妈吃完午饭,取了大哥的红包,我又给翻了个倍,交给老太太,就去上班了。

晚上,收到弟弟的信息:“给咱妈打过电话了。今天不就你自己回家给她过生日吗?怎么感觉她老人家异常开心?”

“大家都打了电话呗。老人要求不高,记得就行。”

忽然想起那个鸡腿——老太太往我嘴里塞鸡肉时满脸笑意无比神秘地说了一句:“跟你那个千古奇闻,今天你爸大早上出去遛弯,回来居然买了个卤鸡腿,说是特意给我买的。啧啧,跟他过50年了,头一回。”



人的不开心,大多来自琐事的纠缠。所谓琐事,不外乎物质生活中不得不操的心,还有人世间不情愿的诸多缠绕。

物质生活,逃不过吃穿用住。吃穿用,我自付还可以,啃过草根的人,能得饱暖足矣!至于当今流行的各种时尚,各种诱惑女人靠衣妆显品位的鸡汤,我一笑了之。庄稼地里爬出来的人,早就看开了那些。

也许这想法有点儿酸葡萄的味道,酸就酸呗,俺就是吃酸菜过来的。

真正把一颗玻璃心揉碎的,是俩儿子长大了要成家。好在老大已成家,日子搭在他的肩上,是长是圆都归他。可还有老二,也到了成家的年纪,眼见发小都过起了属于自己的小日子,儿子尚无车无房,刚需呀!

母亲节前一天,又有发小订婚,儿子参加完订婚礼回来,照例抱着我转了好几圈儿。看着他兴高采烈的样子,我一夜辗转反侧,天光透窗了还没合上眼!

至于人际间的不良缠绕,都是自己的大脑少了个软件——界限。岂止不会说不?任谁一开口,就变成我欠人家的了。不说别的,只说小小的微信朋友圈儿吧,几百个网友,见过面的没见过面的,既然是朋友,不点赞就过意不去。结果呢,不知不觉沉沦在网络里,越活越碎片儿……

郁闷久了,我就想放任一下,不读书,不上网,暂且忘掉买房这件事儿,于是,不带愧疚地追剧、没心没肺地看网络小说,还有,打游戏……

喜欢网络小说的人也多了去了,尽管被套路,但是爽啊!心里正被一口闷气堵得难受,看兵王痛击黑恶无对手,没见过招呢,几十个坏蛋就烂木头一样败落在地!还有,你都不知道那美女有多美,那帅哥有多帅,多佛系……看着看着,不由就呵呵傻笑起来。

再说追剧。仙侠、穿越、科幻,都追过。

仙侠剧除了小儿女的恩怨情愁让人年轻一回、心动一回,还能让人上天入地、逛道家洞府,见识各种奇花异草、魔道神迹,怎一个爽字了!

科幻是我的最爱,特别是与外太空和银河系相关的科幻大片,让人心怀无限的宇宙,脑洞大开。我喜欢超人、钢铁侠、蜘蛛侠,我也喜欢为超人生了个闺女的露易丝,喜欢将他抚养长大的人类爸爸妈妈,喜欢《流浪地球》……

所有大片,我最爱的还有背景。灰得发光的哥特式建筑群,古旧得生出釉色的老街区、老宅院,和站在滚滚落叶中的异乡人,真个是画笔难描。无垠的星空、丛生茂长的高水大河,滚动不息的荒漠戈壁,从脚下一直延伸到地平线去的村落、森林、庄稼地,洪水一样奔跑着的野兽、怪兽、魔兽……

剧终了,远山飘移,人迹杳然,看的人还沉浸其中,心生幻境:

簌簌流动的夕晖里,风,时有时无地刮着,花,有意无意地落着,那个昔年旧人,依然和桃花同坐,在青砖黛瓦的院落里,眯着眼望向门前的大路,大路尽头,不知谁的三生三世正纷纷飞落,人的生命被完好地保存在光阴深处。

就这样,在屏幕荧光的照耀下,我依着温柔宽松的棉被,跟随古往今来的侠客除暴安良;体味各色美女的爱恨情愁,享受一回被宠溺的百媚千娇。不知不觉,被世风吹皱的身体得到了滋润,被红尘人事伤得百孔千疮的心灵得到了安抚,被各色欲望踏得半死不活的灵魂才有了生机勃勃的呼吸……

正变着法儿哄自己开心,儿子的电话来了:

“妈妈,母亲节快乐!”

“妈妈,我们商量好了,买套带电梯的房子给你养老……”

我一下子愣住,是啊是啊,我要是搬了家,小儿子自然就有房子结婚了!

于是,安安心心地跟自己说:房子会有的,车子会有的,一切都会有的。内心踏踏实实地安静下来,再不需要各种转移注意力了。

赶紧去做一顿好吃的饭菜,从今往后,努力向美食家看齐,学好这门儿讨厌了大半生的技艺,把本末倒置的生活颠倒过来才是正事。



650.直谏入狱

明嘉靖二十八年(1549年)五月,人称“飞将军”的大同军区司令员(总兵官)周尚文逝世。由于周将军得罪了宰相严嵩,朝廷迟迟不予抚恤。国家文明委调研员(礼部给事中)沈束上疏明世宗说:“周将军立过战功,眼下宠臣亲信动辄表彰,而有功之臣却无人过问。这样何以鼓士气,激军心?”严嵩认为这矛头是对准自己,遂添油加醋挑动皇上处罚沈束。皇上果然大怒,沈束入狱。这一关就是十八年。

沈妻张氏上疏说:“俺老公的父亲年近九旬,无人赡养;我们夫妻无子,俺给老公聘了个偏房准备传宗接代,人刚到北京连老公的面都没见着。我愿意替丈夫坐牢,请恩准。”有关方面也替沈束求情,遭皇上拒绝。明世宗是个邪门皇帝,听到大臣的不同意见,除了杖责、流放,就是将大臣关入监狱。这还不算,皇上每天还要听取监狱方面的汇报。有一天,沈束听见牢房外喜鹊欢叫,遂大呼道:“岂有喜及罪人耶(我一个牢犯有什么喜事)?”这事汇报到皇上那里,皇上心有所动,沈束被释放回家,终生无子。

651.心直口快

锦衣卫名声不佳,也不全是坏人。锦衣卫经历(办公室主任)沈鍊sù嫉恶如仇,心直口快,很受锦衣卫总管(都指挥使)陆炳欣赏,也经常跟宰相严嵩之子严世蕃一起喝酒。严世蕃在酒局上总欺负别人,对沈鍊却敬而远之。蒙古俺答部落侵犯北京近郊,致信嘉靖皇帝要求互通贸易,语多傲慢,皇上让大臣讨论如何应对。国立大学副校长(国子监司业)赵贞吉建议严词拒绝,其他人不知皇上的心思,都不置可否。只有沈鍊一人支持赵贞吉的意见。吏部尚书夏邦谩问:“若何官(你个芝麻官发啥言)?”沈鍊高声回答:“锦衣卫经历沈鍊也。大臣不言,故小吏言之。”于是,大臣们都附合说:“不能跟蒙古人开展经济贸易。”

652.坑儒缘由

秦始皇焚书之后,侯生和卢生两位公知大为不满,公开指责秦始皇,被人举报后逃离首都。秦始皇怒曰:“卢生等,朕尊赐之甚厚,今乃诽谤我!”下令调查全国擅议朝政的知识分子。自古文人无行,调查组一进驻,这些平时虚张声势的公知们马上互相揭发,最后抓捕了四百六十人,全部活埋在咸阳市郊。皇长子扶苏劝秦始皇:“这些人都是儒生,也就是过过嘴瘾,无心造反,这样动用死刑容易引起恐慌。”皇上由此疏远皇子扶苏,将其调到北方军区任职。也有历史学家认为,侯生和卢生属于算命求仙的方士,并非儒生,秦始皇活埋的只是吹嘘帮皇上成仙的方士。(老白)

